Vestibular Uerj 97 — 22 fase

Questdo 01

O gréfico abaixo ilustraum padréo de niveis plasmaticos de varios hormdnios durante o ciclo menstrual
da mulher.
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A) Estabeleca arelacdo existente entre o nivel plasméatico do hormdnio LH e a ocorréncia de ovulagéo e
justifique.

B) Cite o principal efeito no endométrio da queda simultanea dos niveis plasméticos dos hormonios
estrégenos e progesterona e explique o fendmeno ocorrido.
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Questdo 02

Observe o gréfico abaixo, que apresenta uma relacdo hipotética entre algumas das principais etapas da
evolugéo dos organismos, o esgotamento do ion ferroso e as mudangas na percentagem de O, naatmosfera.
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Explique:

A) por que aliberagéo de O, ocorridaatravés dafotossintese, hacercade 3 bilhGes de anos, ndo acarretou,
de imediato, aumento no nivel do oxigénio atmosférico.

B) arelacdo entre o rpido acimul o de oxigénio atmosférico e a disseminagdo dos organismos aerdbicos,
de acordo com a Teoria M oderna da Evolucéo.

Questdo 03

O ciclo vital de animais e vegetais que se reproduzem sexuadamente exige a producdo de gametas. A
figura abaixo apresenta dois ciclos biol 6gicos de reproducdo dos vegetais.
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A) Cite uma desvantagem da geracao hapl6ide como fase mais duradoura do ciclo vital dos vegetais do
tipo A.

B) Entre os vegetais que apresentam ciclo de vida do tipo B, ha alguns que realizam autofecundagéo e
outros em gue a fecundac&o ocorre entre gametas de individuos diferentes.

Cite uma vantagem para a ocorréncia de fecundacéo entre gametas de individuos diferentes.
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Questdo 04

CELULASIMORTAISCONTAM AOSCIENTISTASHISTORIA DA EVOLUCAO DA HUMANIDADE

Estas célulasformam um livro, conservado em tanques de nitrogénio liquido que guarda informagdes
desconhecidas sobre a humanidade. Os capitulos contam diferentes detalhes da saga do homem na
terra: suas andancas pelos continentes, casamentos ancestrais e 0s ataques de doencgas.

(adaptado de O Globo)

A) Explique por que o processo de autoduplicagdo do DNA dé significado a hereditariedade permitindo
revelar a histéria da evolugdo da humanidade.

B) " ... suas andancas pelos continentes, casamentos ancestrais e os ataques de doengas' podem ser
estudados através de observacdes de caracteristicas morfol gicas e fisiol0gicas da célula
Nomeie o processo através do qual o DNA é capaz de controlar e interferir nas caracteristicas
morfol égicas e fisioldgicas da cdlula.

Questdao 05

No quadro abaixo, as duas colunas da direita demonstram esquematicamente o0 aspecto in vitro das rea-
¢des no sangue dos individuos de cada grupo sangliineo ABO aos soros anti-A e anti-B.

Reag#o com
Grupo Aglutinogénio Aglutinina
sanguineo Soro anti-A Soro anti-B
o] nenhum - aeb
aglutinagao
B B a .
aglutinagéo
AB AeB nenhuma -
agluﬁnagao agiutinagao

A) Expligue o fenbmeno que ocorreriacom as hemécias de um individuo do grupo A ao receber sanguede
um individuo do grupo B.

B) Sabe-se que 0 aglutinogénio € uma proteinada membranadas hemécias. Explique por que aaglutinagdo
n&o ocorreria se o aglutinogénio fosse uma proteina citoplasmatica.
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